Консультация для родителей: «Помогите своему ребенку укрепить здоровье!»
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Всем известно, что здоровье формируется под воздействием целого комплекса факторов. К наиболее ценным и значительным внешним факторам, определяющим развитие ребенка, относится семейное воспитание. Только у родителей есть возможность развивать личность ребенка, исходя из его индивидуальных возможностей, которые они знают лучше, чем кто – либо другой. Двигательная активность, которая оказывает благоприятное воздействие на формирующийся организм ребенка. 
Положительная динамика двигательной активности ребенка в семье во многом зависит от рационального двигательного режима, включающего организованную и самостоятельную двигательную деятельность. К организованной двигательной деятельности относятся ежедневная утренняя гимнастика, подвижные игры и физические упражнения на воздухе, в помещении, а так же совместные с родителями прогулки в парке, в лесу.

 Родителям необходимо позаботиться о создании физкультурно – игровой среды.

Правильный подбор и эффективное использование физкультурного оборудования способствуют развитию двигательной активности ребенка. Так, езда на велосипеде, самокате, ходьба на лыжах значительно увеличивают амплитуду движений, улучшают гибкость опорно – двигательного аппарата. Упражнения с мячом, скакалкой, обручем, способствуют развитию быстроты двигательных реакций. Балансирование на крупном набивном мяче развивает координацию и ловкость.

 С целью профилактики плоскостопия используются массажеры, ребристые доски, мелкие предметы.


 Формированию правильной осанки способствуют упражнения, выполняемые у стенки, с гимнастической палкой и другими предметами.


Использование физкультурных пособий в подвижных играх помогает развивать восприятие пространства и времени в окружающей среде: у ребенка формируется умение определять месторасположение одних предметов по отношению к другим, а так же по отношению к себе.


Участие в коллективных играх с элементами спорта: городки, футбол, хоккей, баскетбол требует от ребенка умения согласованно решать двигательные задачи и подчиняться определенным правилам.


Рациональный подбор физкультурного оборудования создает благоприятные условия для раскрытия творческих замыслов ребенка, помогает ему самостоятельно выбирать интересные для него движения, ощущая себя комфортно среди различных предметов.


Таким образом, родители должны позаботиться о разнообразии физкультурно – игровой среды в домашних условиях. Но, к сожалению они больше внимания уделяют эстетике помещения. Предпочтение отдают компьютерным играм, телевизору, ограничивая тем самым двигательную активность детей, а это отрицательно влияет на их здоровье и формирует малоподвижный образ жизни.
Поэтому в домашних условиях необходимо иметь достаточное количество оборудования и пособий для обеспечения благоприятного уровня двигательной активности в процессе организованных и самостоятельных игр.
