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   Одним из старинных методов воспитания является - воспитание сказкой. Посредством сказки испокон веков передавались традиции, обычаи и моральные принципы. Благодаря сказочным персонажам детям легче было понять, как нужно или нельзя поступать.

   Сказку, с помощью которой вы хотите решить ту или иную воспитательную задачу, нужно выбирать, опираясь на возраст и характер ребенка.

   Чем младше ребенок, тем проще должен быть сюжет сказки («Теремок», «Курочка Ряба») В возрасте 2-3 лет подойдут сказки, прививающие понятия о справедливости, взаимопомощи. По мере взросления можно перейти к более содержательным сказкам, например, «Три поросенка».

   Примерно в трехлетнем возрасте ребенок начинает дифференцировать себя, как личность, отождествлять себя с главным героем сказки. Поэтому стоит подбирать те сказки, где есть герой того же пола, с которым ребенок мог бы себя ассоциировать, сравнивать, перенимать что-нибудь положительное, кому бы он мог подражать. 

   Для воспитания ребенка 3-5 лет стоит выбирать сказки, в которых четко видно, кто хороший, а кто - плохой. Следует избегать сказок, в которых романтизируется образ разбойников и прочих отрицательных персонажей, так как ребенок может почерпнуть из них не то, что вы хотели.

   Детям 5-6 лет можно предлагать более сложные произведения, к примеру, «Мэри Поппинс», «Карлсон, который живет на крыше» и т. п. В старшем дошкольном возрасте ребенок не просто ассоциирует себя с главным героем, но и сравнивает поступки литературного персонажа со своими: «Если бы я там был, я бы…». В этом возрасте ребенок уже понимает, что все в мире не делится только на плохое и хорошее. Каждый человек может ошибаться, в некоторых ситуациях отрицательный персонаж может поступить как настоящий герой  и наоборот.

   Чтобы воспитание сказкой было эффективным, нужно также правильно преподнести ребенку эту сказку, совместно обсудить ее, чтобы донести малышу мораль. Не стоит навязывать сказку ребенку. Действенным и интересным является метод, когда вы совместно придумываете историю, главным героем которой является сам ребенок. Это развивает фантазию и оказывает влияние на воспитательный эффект.

